COMUNE DI ARSIE' (Provincia di Belluno)

Parere dell'organo di revisione sulla proposta di BILANCIO DI PREVISIONE 2021 – 2023 e documenti allegati

IL REVISORE UNICO DEI CONTI

(Dott.ssa Barbara Repele)

Tomore Mych

IL REVISORE UNICO DEI CONTI

Verbale n. 03/2021 del 02 marzo 2021

PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023

Premesso che l'organo di revisione ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2021-2023, unitamente agli allegati di legge;
- visto il <u>Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267</u> «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» (TUEL);
- visto il <u>Decreto legislativo del 23 giugno 2011 n.118</u> e la versione aggiornata dei <u>principi</u> contabili generali ed applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali;

presenta

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2023, del Comune di Arsiè, che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

IL REVISORE UNICO DEI CONTI (Dott.ssa Barbara Repele)

Bondone Ryth

Sommario

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI	4
ACCERTAMENTI PRELIMINARI	5
VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI	5
GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2019	5
BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023	6
Riepilogo generale entrate e spese per titoli	6
ENTRATE PER TITOLI	7
SPESE PER TITOLI	7
ENTRATE NON RICORRENTI	8
SPESE NON RICORRENTI	9
PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA	9
ENTRATE DA FISCALITÀ LOCALE	11
ENTRATE RECUPERO EVASIONE	11
PREVISIONE DI CASSA	11
ENTRATE DA TITOLI ABITATIVI	12
SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRAD	
SPESE PER TITOLI E MACRO AGGREGATI	12
SPESE PER IL PERSONALE	13
VERIFICA PAREGGIO DI BILANCIO	13
ORGANISMI PARTECIPATI	14
SPESE IN CONTO CAPITALE	14
INDEBITAMENTO	15
OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	16
CONCLUSIONI	17

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI

Il Revisore Unico dei Conti del Comune di Arsiè in carica per il periodo dall'08/12/2020 al 07/12/2023, nominato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 38 del 28/11/2020;

Premesso

- che l'ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo Il del D. Lgs.
 267/2000 (di seguito anche TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D. Lgs.118/2011.
- che ha ricevuto in data 22/02/2021 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2021-2023, approvato dalla giunta comunale in data 20/02/2021 con deliberazione n. 18, completo dei seguenti allegati obbligatori indicati:
- nell'art.11, comma 3 del D. Lgs.118/2011:
 - il prospetto di bilancio 2021-2022-2023 relativo alle entrate ed alle spese;
 - il quadro generale riassuntivo 2021-2022-2023;
 - elenco delle previsioni annuali di competenza e di cassa secondo la struttura del piano dei conti – anni 2021-2023;
 - piano degli indicatori sintetici di bilancio di previsione esercizi 2021, 2022, 2023;
 - il prospetto concernente il calcolo del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità;
 - la nota integrativa redatta secondo le modalità previste dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs.118/2011;
- nell'art. 172 del D.lgs. 267/2000 e punto 9.3 del P.C. applicato allegato 4/1 al D. Lgs. n. 118/2011 lettere g) ed h):
 - il documento unico di programmazione (DUP) e la nota di aggiornamento dello stesso predisposti conformemente all'art. 170 del D.Lgs.267/2000 dalla Giunta;
 - il programma triennale dei lavori pubblici e l'elenco annuale dei lavori pubblici di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 secondo lo schema approvato con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018;
 - la delibera di approvazione della programmazione triennale del fabbisogno di personale (art. 91 del D. Lgs. 267/2000, art. 6 ter del D.lgs. 165/2001, art. 35 comma 4 del D. Lgs. 165/2001 e art. 19 comma 8 della Legge n. 448/2001) secondo le "Linee di indirizzo per la predisposizione dei piani dei fabbisogni di personale da parte della PA" emanate in data 08 maggio 2018 da parte del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione, registrate dalla Corte dei Conti - Reg.ne - Prev. n. 1477 del 09/07/2018 - nota avviso n. 0026020 del 9 luglio 2018;

e i seguenti documenti messi a disposizione:

- documenti e prospetti previsti dallo statuto e dal regolamento di contabilità;
- il prospetto analitico delle spese di personale previste in bilancio come individuate dal comma 557 dell'art.1 della Legge n. 296/2006;
- viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL;
- visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione;
- visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità;

- visti i regolamenti relativi ai tributi comunali;
- visto il parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell'art. 153, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000, in data 11/02/2021 in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari servizi, iscritte nel bilancio di previsione 2021-2023;

l'organo di revisione ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall'art. 239, comma 1, lettera b) del D.lgs. n. 267/2000.

ACCERTAMENTI PRELIMINARI

L'Ente entro il 30 novembre 2020 ha aggiornato gli stanziamenti 2020 del bilancio di previsione 2020-2022.

VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI

GESTIONE DELL'ESERCIZIO 2019

L'organo consiliare ha approvato con delibera n. 22 del 25/06/2020 il rendiconto per l'esercizio 2019.

Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell'organo di revisione formulata con verbale n. 31 in data 18/05/2020 si evidenzia che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio;
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare;
- è stato rispettato l'obiettivo del pareggio di bilancio;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;
- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati:
- è stato conseguito un risultato di amministrazione disponibile (lett. E) positivo;
- gli accantonamenti risultano congrui.

La gestione dell'anno 2019 si è chiusa con un risultato di amministrazione al 31/12/2019 così distinto ai sensi dell'art.187 del TUEL:

Risultato di amministrazione (A)	99.993,41
di cui:	
a) Fondi vincolati	0,00
b) Fondi accantonati	0,00
c) Fondi destinati ad investimento	0,00
d) Fondi liberi	99.993.41
TOTALE RISULTATO AMM.NE (E)	99.993,41

Dalle comunicazioni ricevute non risultano debiti fuori bilancio da riconoscere e finanziare.

Dalle comunicazioni ricevute e dalle verifiche effettuate non risultano passività potenziali e probabili.

La situazione di cassa dell'Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti risultati:

Situazione di cassa

	2017	2018	2019
Disponibilità:	682.938,77	998.413,37	520.257,75
di cui cassa vincolata	109.016,12	99.955,32	67.428,92
anticipazioni non estinte al 31/12	0,00	0,00	0,00

L'ente si è dotato di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.

BILANCIO DI PREVISIONE 2021-2023

L'Organo di revisione ha verificato che tutti i documenti contabili sono stati predisposti e redatti sulla base del sistema di codifica della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

Le previsioni di competenza per gli anni 2021, 2022 e 2023 confrontate con le previsioni definitive per l'anno 2020 sono così formulate:

Riepilogo generale entrate e spese per titoli

ENTRATE PER TITOLI

	PREVISIONI DI ENTRATE PER TITOLI						
		PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI ANNO 2022	PREVISIONI ANNO 2023			
1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	808.000,00	808.000,00	909 000 00			
2	Trasferimenti correnti	607,000,00	607.000,00	808.000,00 599.576,39			
3	Entrate extra tributarie	401.933,28		401.933,28			
4	Entrate in conto capitale	945.000,00	4.965.000,00	3.220.000,00			
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00	0,00	0,00			
6	Accensione prestiti	0,00	0,00	0,00			
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	350.000,00	350.000,00	350.000,00			
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	650.000,00	650.000,00	650.000,00			
	TOTALE TITOLI	3.761.933,28	7.774.509,67	6.029.509,67			

SPESE PER TITOLI

	PREVISIONI DELLE SPESE PER TITOLI						
		PREVISIONI ANNO 2021	PREVISIONI ANNO 2022	PREVISIONI ANNO 2023			
1	Spese correnti	1.767.500,00	1.765.406,02	1.763.318,79			
2	Spese in conto capitale	945.000,00	4.965.000,00	3.220.000,00			
3	Spese per incremento attività finanziarie	0,00	0,00	0,,00			
4	Rimborso di prestiti	49.433,28	44.103,65				
5	Chiusura anticipazioni di istituto tesoriere/cassiere	350.000,00	350.000,00	350.000,00			
7	Spese per conto terzi e partite di giro	650.000,00	650.000,00	650.000,00			
	TOTALE TITOLI	3.761.933,28	7.774.509,67	6.029.509,67			

BILAN	BILANCIO DI PREVISIONE CASSA RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI				
TITOLO	DENOMINAZIONE	PREV. CASSA			
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	520.257,75			
1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	810.000,00			
2	Trasferimenti correnti	635.473,62			
3	Entrate extra tributarie	461.195,73			
4	Entrate in conto capitale	5.530.441,85			
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0,00			
6	Accensione prestiti	0,00			
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	350.000,00			
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	663.070,40			
	TOTALE TITOLI	8.450.181,60			
	TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 8.970.439,35				

BILA	BILANCIO DI PREVISIONE CASSA RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI			
TITOLO	DENOMINAZIONE	PREV. CASSA		
1	Spese Correnti	2.378.898,72		
2	Spese In Conto Capitale	5.288.529,44		
3	Spese Per Incremento di Attività Finanziarie	12.347,00		
4	Rimborso Di Prestiti	49.433,28		
5	Chiusura Anticipazioni Da Istituto Tesoriere/Cassiere	350.000,00		
7	Spese Per Conto Terzi E Partite Di Giro	651.342,70		
	TOTALE GENERALE DELLE SPESE	8.730.551,14		
	SALDO DI CASSA	239.888,21		

ENTRATE NON RICORRENTI

Entrate non ricorrenti destinate a spesa corrente	Anno 2021	Anno 2022	Anno 2023	
Calcula de Mari elektri edilini	0,00	0,00	0,00	
Entrate da titoli abitativi edilizi	······			
Entrate per sanatoria abusi edilizi e sanzioni	0,00	0,00	<u> </u>	
Recupero evasione tributaria (parte eccedente)	0,00	0,00	0,00	
Canoni per concessioni pluriennali	0,00	0,00	0,00	
Sanzioni codice della strada (parte eccedente)	0,00	0,00		
Entrate per eventi calamitosi	0,00	0,00		
Altre da specificare	0,00	0,00	0,00	
Totale	0,00	0,00	0,00	

SPESE NON RICORRENTI

Spese del titolo 1° non ricorrentí	Anno 2021	Anno 2022	Anno 2023
consultazione elettorali e referendarie locali	0.00	0,00	0.00
spese per eventi calamitosi	0,00	0,00	0,00 0,00
sentenze esecutive e atti equiparati	0,00	0,00	0,00
ripiano disavanzi organismi partecipati	0,00	0,00	0,00
penale estinzione anticipata prestiti	0,00	0,00	0,00
altre da specificare (rimborso tributi)	5.000,00	5.000,00	5.000,00
Totale	5.000,00	5.000,00	5.000,00

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012		COMPETENZA ANNO 2021	COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023
A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00	0,00	0,00
A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale, al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00	0,00	0,00
A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00	0,00	0,00
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3)	(+)	0,00	0,00	0,00
B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	(+)	808.000,00	808.000,00	808.000,00
C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti validi ai fini del saldi finanza pubblica	(+)	607.000,00	607.000,00	599.576,39
D) Titolo 3 - Entrate extra tributarie	(+)	401.933,28	394.509,67	401.933,28
E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale	(+)	945,000,00	4.965.000,00	3.220.000,00
F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	(+)	0,00	0,00	0,00
G) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (1)	(+)	0,00	0,00	0,00

H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	1.767.500,00	1.765.406,02	1.763.318,79
H2) Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)		0,00	0,00	00,00
H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente	(-)	5.000,00	5.000,00	5.000,00
H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione)	(-)	0,00	00,0	0,00
H5) Altri accantonamenti (destinati a confluìre nel risultato di amministrazione)	(-)	0,00	0,00	0,00
H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini del saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5)	(-)	1.762.500,00	1.760,406,02	1.758.318,79
11) Títolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato	(+)	945.000,00	4.965,000,00	3.220,000,00
l2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+)	0,00	0,00	0,00
l3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale	(-)	0,00	0,00	0,00
14) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (2)		0,00	.00,00	0,00
l) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini del saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4)	(-)	945.000,00	4.965.000,00	3.220.000,00
L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo piuriennale vincolato	(+)	0,00	0,00	0.00
L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)	(+).	0,00	00,00	0,00
L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + L2)		0,00	0,00	0,00
M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI ⁽¹⁾		0,00	0,00	0,00
(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA LEGGE N. 243/2012 ⁽³⁾ (N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)		44.433.28	49.103,65	51.190,88

ENTRATE DA FISCALITÀ LOCALE

	Esercizio 2020 (assestato)	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
IMU/TASI	600.000,00	500,000,00	500,000,00	500.000,00
TARI - funzione delegata				
Totale	600.000,00	500.000,00	500.000,00	500.000,00

Altri Tributi	Esercizio 2020 (assestato)	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
ICP	2.500,00	2.000,00	2.000,00	2.000,00
CIMP	0,00	0,00	0,00	0,00
TOSAP	10.000,00	23.000,00	23.000,00	23.000,00
Imposta di scopo	0,00	0,00	0,00	0,00
Imposta di soggiorno	30.000,00	30.000,00	30.000,00	30.000,00
Contributo di sbarco	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale	42.500,00	55.000,00	55.000,00	55.000,00

ENTRATE RECUPERO EVASIONE

Tributo	Assestato 2020	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
IMU / TASI	5.000,00	5.000,00	5.000,00	5.000,00
ADDIZIONALE IRPEF	0,00	0,00	0,00	0,00
TARI - Funzione delegata	0,00	0,00	0,00	0,00
TOSAP	0,00	0,00	0,00	0,00
IMPOSTA PUBBLICITA'	0,00	0,00	0,00	0,00
ALTRI TRIBUTI	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale	5.000,00	5.000,00	5.000,00	5.000,00
FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' (FCDE)	5.000,00	5.000,00	5.000,00	5.000,00

PREVISIONE DI CASSA

ENTRATE DA TITOLI ABITATIVI

Anno	Importo	Spesa corrente	Spesa in c/capitale
2020 (assestato)	15.000,00	0,00	15.000,00
2021 (previsione)	25.000,00	0,00	25.000,00
2022 (previsione)	25.000,00	0,00	25.000,00
2023 (previsione)	25.000,00	0,00	25.000,00

SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONE CODICE DELLA STRADA

	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023
sanzioni ex art.208 co 1 cds	0,00	0,00	0,00
sanzioni ex art.142 co 12 bis cds	40.000,00	40.000,00	40.000,00
TOTALE SANZIONI	40.000,00	40.000,00	40.000,00
Fondo Crediti Dubbia Esigibilità	5.000,00	5.000,00	5.000,00
Percentuale fondo (%)	12,50%	12,50%	12,50%

SPESE PER TITOLI E MACRO AGGREGATI

	PREVISIONI DI COMPETENZA						
TIT	Previsioni P FITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA Def. 2020 (impegni)		Previsioni 2021	Previsioni 2022	Previsioni 2023		
101	Redditi da lavoro dipendente	497.537,32	526.000,00	526.000,00	526.000,00		
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	32.000,00	32.000,00	32,000,00	32.000,00		
103	Acquisto di beni e servizi	799.794,93	794.827,65	794.827,65	794.827,65		
104	Trasferimenti correnti	299.280,11	235.000,00	235.000,00	235.000,00		
105	Trasferimenti di tributi	0,00	0,00	0,00	00,00		
106	Fondi perequativi	0,00	0,00	0,00	0,00		
107	Interessi passivi	54.650,77	54.762,67	52.668,69	50.581,46		
108	Altre spese per redditi da capitale	0,00	0,00	0,00	0,00		
109	Rimborsi e poste correttive delle entrate	0,00	0,00	0,00	0,00		
110	Altre spese correnti	151.228,64	124.909,68	124.909,68	124.909,68		
50 SEC.	Totale	1.834.491,77	1.767.500,00	1.765.406,02	1.763.318,79		

SPESE PER IL PERSONALE

Media 2011/2013	Previsione 2021	Previsione 2022	Previsione 2023	
soggetti al patto				
540.235,98	526.000,00	526.000,00	526.000,00	
39.456,08	59.700,25	59.700,25	59.700,25	
34.617,20	32.000,00	32.000,00	32.000,00	
0,00	0,00	0,00	0,00	
0,00	17.500,00	17.500,00	17.500,00	
614.309,26	635.200,25	635.200,25	635.200,25	
83,935,29	106.004,67	106.004,67	106,004,67	
530,373,97	529.195,58	529.195,58	529.195,58	
	2008 per enti non soggetti al patto 540.235,98 39.456,08 34.617,20 0,00 0,00 614.309,26 83.935,29	2008 per enti non soggetti al patto 540.235,98 526.000,00 39.456,08 59.700,25 34.617,20 32.000,00 0,00 0,00 0,00 17.500,00 614.309,26 635.200,25 83.935,29 106.004,67	2008 per enti non soggetti al patto 2021 2022 540.235,98 526.000,00 526.000,00 39.456,08 59.700,25 59.700,25 34.617,20 32.000,00 32.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 17.500,00 17.500,00 614.309,26 635.200,25 635.200,25 83.935,29 106.004,67 106.004,67	

VERIFICA PAREGGIO DI BILANCIO

ENTRATE	Anno 2021	Anno 2022	Anno 2023
Fondo pluriennale vincolato	0,00	0,00	0,00
Titolo 1	808.000,00	808.000,00	808.000,00
Titolo 2	607.000,00	607.000,00	599.576,39
Titolo 3	401.933,28	394.509,67	401.933,28
Titolo 4	945.000,00	4.965.000,00	3.220.000,00
Titolo 5	0,00	0,00	0,00
Titolo 7	350.000,00	350.000,00	350.000,00
Titolo 9	650.000,00	650.000,00	650.000,00
Totale entrate finali	3.761.933,28	7.774.509,67	6.029.509,67

SPESE	Anno 2021	Anno 2022	Anno 2023
Ti-to d	1.767.500,00	1.765.406,02	1.763.318,79
Titolo 1 Titolo 2	945.000,00	4.965.000,02	3.220.000.00
Titolo 3	-	-	_
Titolo 4	49.433,28	44.103,65	46.190,88
Titolo 5	350.000,00	350.000,00	350.000,00
Titolo 7	650.000,00	650.000,00	650.000,00
Totale spese finali	3.761.933,28	7.774.509,67	6.029.509,67
Differenza	0,00	0,00	0,00

ORGANISMI PARTECIPATI

Il Comune di Arsié, al 31/12/2020 non detiene partecipazioni in società.

SPESE IN CONTO CAPITALE

Finanziamento spese in conto capitale

Le spese in conto capitale previste negli anni 2021, 2022 e 2023 sono finanziate come segue:

SPESE TITOLO II - ANNO 2021	3	
Oggetto	Importo	Descrizione entrata
Utilizzo fondi BIM Brenta per spese di investimento	180.000,00	Fondi BIM
Manutenzioni straordinarie, arredo urbano, OOPP varie	20.000,00	Proventi OOUU
Acquisto e manutenzione straordinaria beni mobili	5.000,00	Proventi OOUU
Utilizzo fondi comuni di confine	500.000,00	Fondo Comuni Confine
Sistemazioni stradali, parcheggi e manutenzioni straordinarie	240.000,00	Contributo statale OOPP
TOTALE	945.000,00	

SPESE TITOLO II - ANNO 2022	7	
Oggetto	Importo	Descrizione entrata
Utilizzo fondi BIM Brenta per spese di investimento	180.000,00	Fondi BIM
Manutenzioni straordinarie, arredo urbano, OOPP varie	20.000,00	Proventi OOUU
Acquisto e manutenzione straordinaria beni mobili	5.000,00	Proventi OOUU
Sistemazioni stradali, parcheggi e manutenzioni straordinarie	4.760.000,00	Contributo statale OOPP
TOTALE	4.965.000,00	

SPESE TITOLO II - ANNO 2023	1	
Oggetto	Importo	Descrizione
Utilizzo fondi BIM Brenta per spese di investimento	180.000,00	Fondi BIM
Manutenzioni straordinarie, arredo urbano, OOPP varie	20.000,00	Proventi OOUU
Acquisto e manutenzione straordinaria beni mobili	5.000,00	Proventi OOUU
Sistemazioni stradali, parcheggi e manutenzioni straordinarie	3.015.000,00	Contributo statale OOPP
TOTALE	3.220.000,00	

Investimenti senza esborsi finanziari

Non sono programmati per gli anni 2021-2023 altri investimenti senza esborso finanziario (transazioni non monetarie).

Limitazione acquisto immobili

Si prende atto che nel bilancio di previsione 2021/2023 non sono previste spese per acquisto immobili, di cui ai vincoli previsti dall'art.1, comma 138, della L. n.228/2012, fermo restando quanto previsto dall'art.14 bis D.L. 50/2017.

INDEBITAMENTO

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2021, 2022 e 2023 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art. 203 del TUEL.

L'incidenza degli interessi passivi compresi quelli derivanti da garanzie fideiussorie prestate e per aperture di credito (art. 207 del TUEL), sulle entrate correnti del penultimo rendiconto precedente o su quelle previste è così prevista in relazione anche ai limiti di cui al citato art. 204 del TUEL:

Interessi passivi e oneri finanziari diversi

La previsione di spesa per gli anni 2021, 2022 e 2023 per interessi passivi e oneri finanziari diversi, è congrua e rientra nel limite di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL come calcolato nel precedente prospetto.

L'indebitamento dell'ente subisce la seguente evoluzione:

Incidenza interessi passivi su entrate correnti

	2021	2022	2023
Interessi passivi	54.762,67	52.668,69	50.581,46
entrate correnti	1.816,933,28	1.809.509,67	1.809.509,67
% su entrate correnti	3,01%	2,91%	2,80%
Limite art. 204 TUEL	10,00%	10,00%	10,00%

L'indebitamento dell'ente ha la seguente evoluzione

Anno	2021	2022	2023
Residuo debito (+)	1.077.462,42	1.028.029,14	983.925,49
Nuovi prestiti (+)	0,00	0,00	0,00
Prestiti rimborsati (-)	49.433,28	44,103,65	46.190,88
Estinzioni anticipate (-)	0,00	0,00	0,00
Altre variazioni +/-	0,00	0,00	0,00
Totale fine anno	1.028.029,14	983.925,49	937.734,61

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno	2021	2022	2023
Oneri finanziari	54.762,67	52.668,69	50.581,46
Quota capitale	49.433,28	44.103,65	46,190,88
Totale fine anno	104.195,95	96.772,34	96.772,34

L'ente non ha prestato garanzie principali e sussidiarie.

L'organo di revisione ricorda che ai sensi dell'art.10 della Legge 243/2012:

- a) il ricorso all'indebitamento da parte delle regioni, dei comuni, delle province, delle città metropolitane e delle province autonome di Trento e di Bolzano è consentito esclusivamente per finanziare spese di investimento;
- b) le operazioni di indebitamento sono effettuate solo contestualmente all'adozione di piani di ammortamento di durata non superiore alla vita utile dell'investimento, nei quali sono evidenziate l'incidenza delle obbligazioni assunte sui singoli esercizi finanziari futuri nonché le modalità di copertura degli oneri corrispondenti;

OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI

L'organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera:

a) Riguardo alle previsioni di parte corrente

- 1) Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:
 - delle risultanze del rendiconto 2019 e delle previsioni definitive 2020;
 - della salvaguardia degli equilibri effettuata ai sensi dell'art. 193 del TUEL;
 - della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d'entrata;
 - dei riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP;
 - degli oneri indotti delle spese in conto capitale;
 - degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano giuridicamente l'ente;
 - degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l'ente ha attuato sulle entrate e sulle spese;
 - dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali;
 - della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità;
 - delle quantificazione degli accantonamenti per passività potenziali.

b) Riguardo alle previsioni per investimenti

Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, all'elenco annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori pubblici, allegati al bilancio.

Coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il DUP, il piano triennale dei lavori pubblici.

c) Riguardo agli obiettivi di finanza pubblica

Con le previsioni contenute nello schema di bilancio, l'ente può conseguire negli anni 2021, 2022 e 2023, gli obiettivi di finanza pubblica, così come definiti dalla Legge di Bilancio n.145/2018.

d) Riguardo alle previsioni di cassa

Le previsioni di cassa sono attendibili in relazione all'esigibilità dei residui attivi e delle entrate di competenza, tenuto conto della media degli incassi degli ultimi 5 anni, e congrue in relazione al rispetto dei termini di pagamento con riferimento ai cronoprogrammi e alle scadenze di legge e agli accantonamenti al FCDE.

e) Invio dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche

L'organo di revisione richiede il rispetto dei termini per l'invio dei dati relativi al bilancio di previsione entro trenta giorni dalla sua approvazione alla banca dati delle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 13 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, compresi i dati aggregati per voce del piano dei conti integrato, avvertendo che nel caso di mancato rispetto di tale termine, come disposto dal comma 712 ter dell'art.1 della Legge 208/2015 non sarà possibile procedere ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e di somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a quando non si provvederà all'adempimento.

CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP e sulla Nota di aggiornamento;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente;
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;

Ed esprime, pertanto,

PARERE FAVOREVOLE

sulla proposta di bilancio di previsione 2021-2023 e sui documenti allegati.

IL REVISORE UNICO DEI CONTI

Bonjone W

(Dott.ssa Barbara Repele)

